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VERIFICA DELL’IMPIANTO A GAS COMBUSTIBILE PER USO DOMESTICO


UNI 7129 - cap. 3.6

VERBALE DI MESSA IN SERVIZIO

	Il sottoscritto
	Nome e cognome

	
	

	in qualità di
	     

	
	

	della ditta installatrice
	Ragione sociale

	
	

	operante nel settore
	     

	
	

	con sede in
	Via/Piazza/n.

	
	

	
	C.a.p./Comune/Provincia


	in relazione all'impianto
	     

	
	

	situato in
	Via/Piazza/n.

	
	

	
	C.a.p./Comune/Provincia


	
	

	occupante dell'abitazione
	Nome e cognome


	Caratteristiche degli apparecchi collegati all’impianto:

	

	Marca, modello, descrizione, tipo, potenza

	

	     

	

	     


	Data di esecuzione
	     


DICHIARA

Di avere effettuato la messa in servizio dell’impianto e degli apparecchi di utilizzazione, in conformità alla UNI 7129 – cap. 3.6.

Messa in servizio dell’impianto:

Per la messa in servizio dell’impianto fino ai rubinetti a monte degli apparecchi si è proceduto alle seguenti operazioni e controlli:

-
sono stati chiusi i rubinetti a monte degli apparecchi;

-
sono state aperte porte e finestre in assenza di fiamme libere e scintille;

-
si è proceduto allo spurgo dell’aria contenuta nell’impianto interno;

-
si è controllata l’assenza di fughe di gas: durante 10 min il contatore non ha segnato alcun passaggio di gas.

-
si è controllata l’assenza di fughe di gas: durante 10 min il contatore ha segnato passaggio di gas; le fughe sono state individuate con liquido tensioattivo (soluzione saponosa o liquido equivalente) ed eliminate; si è successivamente ripetuto il controllo con risultato positivo.

Messa in servizio degli apparecchi di utilizzazione:

Per la messa in servizio degli apparecchi di utilizzazione è stato attivato l’impianto e, con i rubinetti a monte degli stessi aperti, si è proceduto a quanto segue:

-
dopo aver posto i dispositivi di intercettazione degli apparecchi di utilizzazione in posizione di chiusura, si è controllato che dai raccordi di collegamento degli apparecchi stessi con l’impianto non vi sono perdite di gas: per 10 min il contatore non ha segnato alcun passaggio di gas;

-
dopo aver posto i dispositivi di intercettazione degli apparecchi di utilizzazione in posizione di chiusura, si è controllato che dai raccordi di collegamento degli apparecchi stessi con l’impianto non vi sono perdite di gas: per 10 min il contatore ha segnato passaggio di gas; le fughe sono state individuate con liquido tensioattivo (soluzione saponosa o prodotto equivalente) ed eliminate, si è successivamente ripetuto il controllo con risultato positivo;

-
sono stati accesi i bruciatori e si è controllata la loro regolazione; si è verificato il buon funzionamento degli apparecchi e dei dispositivi di sicurezza secondo le norme specifiche relative a ciascun tipo di apparecchio e secondo le istruzioni fornite dal costruttore;

-
si è verificata la corretta ventilazione dei locali (secondo UNI 7129 cap. 4):


-
ventilazione non richiesta in quanto gli apparecchi sono di tipo C.


-
ventilazione naturale diretta con apertura su pareti esterne secondo UNI 7129 – 4.2.1.


-
ventilazione naturale diretta con condotti di ventilazione secondo UNI 7129 – 4.2.2.


-
ventilazione naturale indiretta secondo UNI 7129 – 4.3.

-
si è verificato che le aperture di ventilazione tenessero conto di quanto richiesto dalla UNI 7129 – 4.4 in merito all’evacuazione dell’aria viziata.

-
nel locale non vi sono apparecchi che richiedono evacuazione dell’aria viziata.

-
si è verificata l’efficienza dei dispositivi di evacuazione dei prodotti della combustione:


l’impianto non utilizza apparecchi a tiraggio naturale.


l’impianto utilizza apparecchi a tiraggio naturale e le verifiche sono state effettuate come segue:

a)
si è controllato il tiraggio esistente durante il regolare funzionamento dell’apparecchio, mediante un deprimometro posto subito all’uscita dei prodotti della combustione dall’apparecchio;

b)
si è controllato che nel locale non vi sia riflusso dei prodotti della combustione, anche durante il funzionamento di eventuali elettroventilatori.

Tutti i controlli hanno dato esito positivo e l’impianto può essere messo in servizio.

I controlli hanno dato esito negativo e l’impianto non può essere messo in servizio.

	Data
	     
	
Firma
	

	
	
	
	Timbro e firma
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